POLIZIA AMMINISTRATIVA
1. AUTORIZZAZIONI / LICENZE AMMINISTRATIVE TESTO UNICO LEGGI DI PUBBLICA SICUREZZA

2. PROVVEDIMENTI AUTORIZZATIVI DI PUBBLICO SPETTACOLO IN OCCASIONE DI MANIFESTAZIONI (CIVILI E RELIGIOSE)

3. PICCOLI TRATTENIMENTI PRESSO PUBBLICI ESERCIZI DI SOMMINISTRAZIONE

4. SVOLGIMENTO TOMBOLE, LOTTERIA LOCALE, BANCO O PESCA DI BENEFICENZA

5. SORVEGLIABILITÀ

1. AUTORIZZAZIONI / LICENZE AMMINISTRATIVE TESTO UNICO LEGGI DI PUBBLICA SICUREZZA (T.U.L.P.S.): 
L'art. 57 del T.U.L.P.S. Testo Unico delle Leggi di Pubblica Sicurezza, approvato con Regio Decreto 18 giugno 1931 n. 773, dispone che, senza licenza dell'Autorità locale di Pubblica Sicurezza, non è possibile eseguire spari con armi da fuoco né lanciare razzi, accendere fuochi di artificio, innalzare aerostati con fiamme o, in genere, farsi esplosioni o accensioni pericolose in un luogo abitato o nelle sue adiacenze o lungo una via pubblica o in direzione di essa. E' inoltre vietato sparare mortaretti e simili apparecchi. La licenza autorizza le accensioni pericolose (falò) o lo sparo di materiali esplodenti (fuochi artificiali). L'istanza di licenza per accensione di falò tradizionale o per eseguire spari a salve con armi da fuoco (fucilieri) in occasione di manifestazioni pubbliche, ai sensi dell'art. 57 del T.U.L.P.S, deve essere presentata all'Autorità di Pubblica Sicurezza del Comune in cui è previsto lo svolgimento della manifestazione. Nell'ambito territoriale dell'Unione dei Comuni del Gerrei sono competenti al rilascio di tale autorizzazione/licenza i Sindaci dei Comuni di Armungia, Ballao, Escalaplano, Goni, San Basilio, San Nicolò Gerrei, Sant’Andrea Frius, Silius e Villasalto, tramite il Corpo Unico di Polizia Locale, in quanto Autorità Locali di Pubblica Sicurezza.

I moduli per presentare l’istanza per accensione di falò (MOD PS 03), per l’utilizzo di armi da fuoco (MOD PS 04) e accensione di fuochi d’artificio (MOD PS 06) sono disponibili:
· presso l’ufficio di Polizia Locale della sede dell’Unione dei Comuni del Gerrei - Piazza Naitza n. 5– 09040 San Nicolò Gerrei (SU); 

· presso gli uffici di Polizia Locale dei distaccamenti territoriali dell’Unione ossia i Comuni facenti parte dell’Unione dei Comuni del Gerrei; 

· nel sito www.unionecomunigerrei.ca.it 
e possono essere presentati:

· a mano al protocollo generale dell'Unione dei Comuni del Gerrei – Piazza Naitza n. 5, 09040 – San Nicolò Gerrei (CA) oppure al protocollo del Comune dove si intende svolgere la manifestazione;

· a mezzo di servizio postale, tramite lettera raccomandata con avviso di ricevimento, al seguente indirizzo: Unione dei Comuni del Gerrei – Piazza Naitza n. 5, 09040 – San Nicolò Gerrei (CA). Ai fini dell'osservanza dei termini farà fede la data della ricevuta postale.

2. PROVVEDIMENTI AUTORIZZATIVI DI PUBBLICO SPETTACOLO IN OCCASIONE DI MANIFESTAZIONI (CIVILI E RELIGIOSE): 

Secondo quanto affermato dal Ministero delle Finanze, nella Circolare n. 165/E del 7 settembre 2000, avente per oggetto "Riforma della disciplina fiscale relativa alle attività di intrattenimento e di spettacolo", lo spettacolo è caratterizzato dal concetto di rappresentazione e comporta prevalentemente una partecipazione passiva, ove lo spettatore assiste al fenomeno guardando l'evento così come gli è rappresentato. Mentre per intrattenimento, prosegue il Ministero nella citata Circolare, si deve intendere "ciò che è cagione di divertimento" e che implica la partecipazione attiva all'evento. 
La disciplina dei pubblici spettacoli e dei trattenimenti che si svolgono in luoghi pubblici o aperti o esposti al pubblico è prevista e regolamentata dagli articoli 68 e 69 del T.U.L.P.S. 

Ai sensi dell'art. 68 del Testo Unico delle Leggi di Pubblica Sicurezza è necessaria la preventiva autorizzazione (licenza) del Comune per tenere in luogo pubblico o aperto al pubblico accademie, feste da ballo, corse di cavalli o altri simili spettacoli o intrattenimenti o aprire circoli, scuole da ballo o sale di audizioni. La mancanza del titolo autorizzativo (licenza) comporta, ai sensi dell'art. 666 del codice penale, una sanzione amministrativa. Se la licenza è stata negata, revocata o sospesa si applica la sanzione amministrativa pecuniaria. E' sempre disposta la cessazione dell'attività svolta in difetto di licenza. Se l'attività è svolta in locale per il quale è stata rilasciata autorizzazione o altro titolo abilitativo all'esercizio di diversa attività, nel caso di reiterazione della violazione, è disposta altresì la cessazione dell'attività abusiva.

Ai sensi dell'art. 69 del T.U.L.P.S. è necessaria la preventiva autorizzazione (licenza) del Comune per tenere anche temporaneamente, per mestiere, pubblici trattenimenti, audizioni all'aperto, esposizione di rarità, di persone e di animali, di gabinetti ottici o altri oggetti di curiosità. La mancanza del titolo autorizzativo (licenza) comporta, ai sensi dell'art. 666 del C.P., la comminazione sanzione amministrativa. Se la licenza è stata negata, revocata o sospesa si applica la sanzione amministrativa pecuniaria. E' sempre disposta la cessazione dell'attività svolta in difetto di licenza. Se l'attività è svolta in locale per il quale è stata rilasciata autorizzazione o altro titolo abilitativo all'esercizio di diversa attività, nel caso di reiterazione della violazione, è disposta altresì la cessazione dell'attività abusiva.

Inoltre l'articolo 4 del D.P.R. 28 maggio 2001, n. 311 “Regolamento per la semplificazione dei procedimenti relativi ad autorizzazioni per lo svolgimento di attività disciplinate dal testo unico delle leggi di pubblica sicurezza nonché al riconoscimento della qualifica di agente di pubblica sicurezza” modifica gli articoli 116, 141 e 142 del Regolamento di Esecuzione del Testo Unico delle Leggi di Pubblica Sicurezza, approvato con Regio Decreto 6 maggio 1940, n. 635, introducendo, tra l'altro, per l'applicazione dell'articolo 80 del T.U.L.P.S., la Commissione Comunale di Vigilanza sui Locali di Pubblico Spettacolo, allo scopo di esprimere il parere sui progetti di nuovi teatri e di altri locali o impianti di pubblico spettacolo e trattenimento o di sostanziali modificazioni a quelli esistenti e verificare le condizioni di solidità, di sicurezza e di igiene dei locali stessi o degli impianti ed indicare le misure e le cautele ritenute necessarie sia nell'interesse dell'igiene che della prevenzione degli infortuni. L'articolo 4 stabilisce inoltre che per i locali e gli impianti con capienza complessiva pari o inferiore a 200 persone, le verifiche e gli accertamenti di cui sopra sono sostituiti, ferme restando le disposizioni sanitarie vigenti, da una relazione tecnica di un professionista iscritto nell'albo degli ingegneri o nell'albo dei geometri che attesta la rispondenza del locale o dell'impianto alle regole tecniche stabilite con decreto del Ministro dell'interno. Gli Enti ed associazioni che vogliono organizzare sagre, feste o manifestazioni a carattere culturale, ricreativo, politico, religioso, sociale, sportivo, gastronomico in attività nel territorio dell’Unione dei Comuni del Gerrei, devono avviare una serie di procedimenti amministrativi finalizzati alla verifica del rispetto della vigente normativa in materia di pubblico spettacolo, somministrazione di alimenti, sicurezza, igiene, tutela dell'ambiente ecc. Gli stessi adempimenti sono richiesti anche se gli eventi sono organizzati in collaborazione con il Comune.

Le istanze vanno presentate in competente bollo (una o due marche da euro 16.00), tranne il caso di manifestazioni organizzate da Associazioni senza fini di lucro ONLUS, esenti dall’imposta di bollo, e secondo i modelli predisposti dall’Unione dei Comuni del Gerrei, Servizio Unico di Polizia Locale, di seguito elencati e allegati.
Durante lo svolgimento delle manifestazioni di pubblico spettacolo è sempre possibile vendere o somministrare prodotti alimentari e bevande, presentando una Notifica Igienico Sanitaria, MOD A, in tre copie al Comune competente per la vidimazione, delle quali una copia deve essere inviata, con lettera raccomandata AR, alla ASL - Igiene Degli Alimenti - Via San Lucifero n. 77 CA (inoltre una copia deve essere inviata anche al Servizio Veterinario - Via Nebida n. 66 - se sono previsti prodotti di origine animale, tramite il modello MOD B. La vendita dovrà essere effettuata nei medesimi orari della manifestazione stessa. 

La vendita e/o somministrazione dei prodotti alcolici NON potrà essere effettuata dopo le ore 03:00 del mattino (ad eccezione della notte di Ferragosto, di Natale e di Capodanno).
In tutti i casi devono essere presenti almeno uno o più persone in possesso di attestazione antincendio e munite di idonei estintori dei quali si dovrà presentare certificato di conformità.

Inoltre

· Per le manifestazioni di carattere sportivo è richiesta una dichiarazione di manleva da parte dei partecipanti ovvero un’assicurazione che copra eventuali infortuni;
· Per le manifestazioni con impiego di animali è richiesta la dichiarazione di manleva da parte dei partecipanti ovvero un’assicurazione che copra eventuali infortuni e la presenza di un medico veterinario della ASL;
· Le competizioni motoristiche o con l’uso di armi, che rivestano la caratteristica di pubblico spettacolo, dovranno essere presentate per il tramite di un’associazione di categoria riconosciuta dal CONI il quale designerà un responsabile di gara (di tiro, di percorso).
In tutti i casi si deve allegare una planimetria delle aree interessate ed una relazione che descriva l’evento in programma, con particolare riferimento alle misure di sicurezza, anche sanitarie, che si intendono attuare.

Nei casi previsti vi è sempre la possibilità, contestualmente alla presentazione dell’istanza, di richiedere l’eventuale emissione di ordinanza per la regolamentazione della circolazione stradale.

Le manifestazioni di Pubblico Spettacolo possono essere autorizzate attraverso:
SCIA

La SCIA (Segnalazione Certificata di Inizio Attività) deve essere presentata dagli interessati o all’Unione dei Comuni del Gerrei ovvero presso il Comune dove si intende svolgere la manifestazione, tramite il modello MOD PS 01 e affinché possa utilizzarsi, devono coesistere le seguenti condizioni:

1. Non devono essere installate apposite strutture atte a contenere il pubblico (che comunque dovrà essere sempre inferiore a 200 persone) oppure la manifestazione si dovrà svolgere in luoghi all’aperto (strade, piazze, aree attrezzate) dove non può aversi un calcolo esatto di capienza;
2. La manifestazione dovrà concludersi entro le ore 24,00;
3. Non dovranno essere installate strutture che necessitino di collaudo o impianti particolari.
La SCIA dovrà essere presentata dagli interessati 10 giorni prima della data prevista per la manifestazione.
LICENZA DI POLIZIA SENZA COMMISSIONE

Deve essere richiesta al Comune interessato dalla manifestazione, tramite il Servizio Unico di Polizia Locale, secondo il modello MOD PS 02 quando sussistano le seguenti condizioni:

1. Non devono essere installate apposite strutture atte a contenere il pubblico (che comunque dovrà essere sempre inferiore a 200 persone) oppure la manifestazione si dovrà svolgere in luoghi all’aperto (strade, piazze, aree attrezzate) dove non può aversi un calcolo esatto di capienza;
2. Gli eventuali impianti (dei quali si dovrà sempre fornire certificazione di corretto montaggio ed installazione a regola d’arte) si dovranno sempre trovare in aree non accessibili al pubblico o adeguatamente transennate.
L’istanza dovrà essere presentata a cura degli interessati 20 giorni prima della data prevista per la manifestazione.
LICENZA DI POLIZIA CON COMMISSIONE

Deve essere richiesta al Comune interessato dalla manifestazione, tramite il Servizio Unico di Polizia Locale, per le manifestazioni di Pubblico Spettacolo che prevedano opere di contenimento del pubblico, strutture particolari (oltre al palco) oppure che si svolgano in aree al chiuso con più di 200 persone.

L’istanza, da inoltrarsi tramite apposito modello MOD PS 08, deve essere correlata da una relazione tecnica firmata da un tecnico abilitato e dagli elaborati progettuali degli impianti di sicurezza, con calcolo delle strutture e dimensionamento delle vie di fuga e dovrà necessariamente essere presentata almeno 60 giorni prima della data prevista per la manifestazione,  per consentire le eventuali integrazioni e la convocazione  della Commissione di Vigilanza che si dovrà esprimere sul progetto.

IN TUTTI I CASI L’UFFICIO RICEVENTE RILASCERA COPIA VIDIMATA DI AVVENUTA PRESENTAZIONE DELL’ISTANZA (OVVERO RICEVUTA) CHE NEL SOLO CASO DI SCIA COSTITUISCE GIA’ TITOLO AUTORIZZATIVO.

3. PICCOLI TRATTENIMENTI PRESSO PUBBLICI ESERCIZI DI SOMMINISTRAZIONE: 

Nei pubblici esercizi dove, unitamente alla somministrazione di alimenti e bevande, l'esercente fornisca anche un diverso servizio di musica o di spettacolo, qualora tale attività non rientri nell'ambito del Pubblico Spettacolo, per il quale è necessaria una licenza di Pubblica Sicurezza ai sensi dell'art. 68 del T.U.L.P.S., ma rientri nell'ambito del piccolo trattenimento, ai sensi dell'art. 69 del T.U.L.P.S., è sempre previsto che:

· l'ingresso sia libero e gratuito;

· l'attività di trattenimento sia complementare a quella prevalente di somministrazione;

· nel locale non vi siano spazi espressamente destinati all'attività di spettacolo o ballo quali piste da ballo, sedie disposte a platea, ecc.;

· il locale non pubblicizzi gli avvenimenti di spettacolo così che l'avventore si indirizzi in quel locale per la sola attività di somministrazione;

· il prezzo delle consumazioni non sia maggiorato rispetto ai prezzi normalmente praticati.

Qualora l'attività risponda alle caratteristiche su indicate e non sia classificabile come manifestazione di Pubblico Spettacolo ma vi sia comunque attività di trattenimento complementare a quella di somministrazione, il titolare dell'esercizio dovrà presentare la DICHIARAZIONE DI INIZIO ATTIVITÀ per “piccoli trattenimenti” di cui all'art. 69 del TU.L.P.S.

Il rilascio della licenza per l'esercizio di piccoli trattenimenti musicali e/o cabarettistici presso un esercizio

pubblico di somministrazione è subordinato ad un procedimento così distinto:

PRIMA FASE (DISCREZIONALE): l'Amministrazione acquisisce informative affinché non sia compromesso l'interesse pubblico con l'esercizio dell'attività. Tale fase è attivata con la presentazione dell’istanza da parte dell'utente. Il futuro gestore è informato dell'esito di questa prima fase.

SECONDA FASE (VINCOLATA ALLA PRODUZIONE DI DOCUMENTI): in caso di conclusione positiva della prima fase, il procedimento prosegue con la richiesta di presentazione di tre copie della relazione previsionale sull'impatto acustico con riferimento alla legge 26.10.1995 n. 447, legge quadro sull'inquinamento acustico, firmata da un tecnico iscritto all'albo regionale degli esperti in acustica, sulla quale verrà chiamata a pronunciarsi l'A.R.P.A. (Agenzia Regionale per la Protezione Ambientale). Alla consegna dei documenti richiesti l'Amministrazione, previa valutazione degli stessi, procede al rilascio dell'autorizzazione. La durata del procedimento è di 90 giorni, fatte salve le sospensioni dovute all'acquisizione di informative e/o pareri di competenza di altri uffici, nonché le sospensioni conseguenti alle irregolarità ed incompletezze della documentazione.

La mancanza del titolo autorizzativo comporta, ai sensi dell'art. 666 del codice penale, una sanzione amministrativa. Se la licenza è stata negata, revocata o sospesa si applica la sanzione amministrativa pecuniaria corrispondente. E' sempre disposta la cessazione dell'attività svolta in difetto di licenza. Se l'attività è svolta in locale per il quale è stata rilasciata autorizzazione o altro titolo abilitativo all'esercizio di diversa attività, nel caso di reiterazione della violazione, è disposta altresì la cessazione dell'attività abusiva.

Gli interessati, in possesso dei requisiti, possono inoltrare comunicazione per effettuare trattenimenti musicali in pubblico esercizio, quale attività accessoria ad altra principale di somministrazione svolta nei medesimi locali (Art. 28 Legge Regionale Sardegna 18/05/2006, n. 5), mediante il modulo MOD PS 12, reperibile presso la sede dell’Unione dei Comuni del Gerrei ovvero nel sito www.unionecomunigerrei.ca.it ovvero presso il Comune dove ha la sede legale l’esercizio e deve essere presentata:
· presso l’Unione dei Comuni del Gerrei – Servizio Unico di Polizia Locale, direttamente al protocollo ovvero a mezzo di servizio postale, lettera raccomandata con avviso di ricevimento, al seguente recapito Unione dei Comuni del Gerrei – Piazza Naitza n. 5, 09040 – San Nicolò Gerrei (CA). 

·  presso l’ufficio di Polizia Locale del Comune dove il pubblico esercizio, che intende iniziare l’attività musicale complementare, ha la sua sede legale.
4. SVOLGIMENTO TOMBOLE, LOTTERIA LOCALE, BANCO O PESCA DI BENEFICENZA: 

Le "LOTTERIE" sono manifestazioni di sorte effettuate con la vendita di biglietti staccati da registri a matrice. La vendita dei biglietti, contrassegnati da serie e numerazione progressive, è limitata al territorio della provincia e l'importo complessivo non supera la somma € 51.645,69.

Le "PESCHE O BANCHI DI BENEFICENZA" sono manifestazioni di sorte effettuate con vendita di biglietti che sono consentiti se la vendita dei biglietti è limitata al territorio del Comune ove si effettua la manifestazione e il ricavato di essa non eccede la somma di € 51.645,69.

Le "TOMBOLE" sono manifestazioni di sorte effettuate con l'utilizzo di cartelle portanti una data quantità di numeri, dal numero 1 al numero 90, con premi assegnati alle cartelle nelle quali, all'estrazione dei numeri, per prime si sono verificate le combinazioni stabilite. La tombola è consentita se la vendita delle cartelle è limitata al comune in cui la tombola si estrae e ai comuni limitrofi e le cartelle sono contrassegnate da serie e numerazione progressiva. I premi posti in palio non devono superare, complessivamente, la somma di € 12.911,42.

Gli interessati e i rappresentanti legali degli enti morali, associazioni e comitati senza fine di lucro con scopi assistenziali, culturali, ricreativi e sportivi, organizzazioni non lucrative di utilità sociale, nonché i partiti o movimenti politici di cui alla legge 2 gennaio 1997, n. 2, che intendano organizzare una manifestazione del tipo sopra elencate, devono presentare una comunicazione, almeno 30 giorni prima, al Prefetto competente per territorio e al Sindaco del Comune dove si intende svolgere la stessa, tramite il Servizio Unico di Polizia Locale dell’Unione dei Comuni del Gerrei, utilizzando gli appositi modelli relativi allo svolgimento di LOTTERIA LOCALE (MOD PS 09), o di PESCA o BANCO DI BENEFICENZA (MOD PS 11) o di TOMBOLA (MOD PS 10). Eventuali variazioni delle modalità di svolgimento della manifestazione devono essere comunicate ai predetti organi in tempo utile per consentire l'effettuazione dei controlli. 

I modelli di cui sopra sono disponibili presso: 

· l’Unione dei Comuni del Gerrei, Piazza Naitza n. 5 – 09040 San Nicolò Gerrei; 
· nel sito www.unionecomunigerrei.ca.it;
· presso l’Ufficio Polizia Locale del Comune dove si intende svolgere la manifestazione,
e possono essere presentati:

· a mano al protocollo generale dell'Unione dei Comuni del Gerrei – Piazza Naitza n. 5, 09040 – San Nicolò Gerrei (CA) ovvero al protocollo del Comune dove si intende svolgere la manifestazione;

· a mezzo di servizio postale, lettera raccomandata con avviso di ricevimento, al seguente recapito: Unione dei Comuni del Gerrei – Piazza Naitza n. 5, 09040 – San Nicolò Gerrei (SU). Ai fini dell'osservanza dei termini farà fede la data della ricevuta postale;
La comunicazione, unitamente agli allegati previsti, deve altresì contenere per le Lotterie e le Tombole: 

· Regolamento nel quale sono indicati la quantità e la natura dei premi, la quantità ed il prezzo dei biglietti da vendere;

· Il luogo in cui vengono esposti i premi, il luogo ed il tempo fissati per l'estrazione e la consegna dei premi ai vincitori;
· Regolamento con la specificazione dei premi e con l'indicazione del prezzo di ciascuna cartella per le tombole;
· Estremi del versamento di una cauzione, a favore del Comune dove si svolge la manifestazione, pari al valore complessivo dei premi promessi, determinato in base al loro prezzo di acquisto o in mancanza al valore normale degli stessi, presso la Tesoreria provinciale o mediante fidejussione bancaria o assicurativa in bollo con autentica della firma del fidejussore.

5. SORVEGLIABILITÀ: 

Il T.U.L.P.S., all'art. 153 del Regolamento (R.D. 635/40), trattando dei pubblici esercizi, prevede che la licenza può essere rifiutata o revocata per ragioni di igiene o quando la località o la casa non si prestino ad essere convenientemente sorvegliate. La legge 287/91, già disciplinante le attività di somministrazione di alimenti e bevande, aveva demandato ogni valutazione riguardo tale aspetto ai criteri espressi nel D.M. 564/92. La legge regionale della Sardegna in materia ha conservato tale impostazione.

Il principio contenuto nel decreto su indicato è quello per cui i luoghi ove si svolge la somministrazione di alimenti e bevande (anche in via temporanea o stagionale) siano controllabili da parte delle forze di polizia. Per tale motivo, si parla di sorvegliabilità esterna intendendo che le porte e gli accessi devono sempre consentire l'accesso diretto dalla pubblica via (strada, piazza o altro luogo pubblico) e non possono essere utilizzati per accedere in abitazioni private. Nei locali parzialmente interrati gli accessi devono essere integralmente visibili dalla strada, nei locali ai piani superiori deve essere garantita la visibilità esterna del locale attraverso illuminazioni o segnali di indicazione degli accessi, la chiusura di ulteriori vie d'accesso o d'uscita è ammissibile sempre ché, per raggiungere l'ingresso del locale, non si debba attraversare altri luoghi, anche privati (es. corridoi, giardini ecc) e questi devono essere accessibili a chiunque voglia raggiungere il pubblico esercizio in questione.

Secondo i criteri di sorvegliabilità interna invece nelle vie di accesso nessun impedimento deve essere frapposto all'ingresso o uscita del locale durante l'orario di apertura dell'esercizio e la porta di accesso deve essere costruita in modo da consentirne sempre l'apertura dall'esterno.

Per il primo aspetto, è necessario che l'accesso ai locali sia diretto (senza altri luoghi aperti al pubblico o privati frapposti). Per il secondo, la norma non vuole disporre che l'apertura deve essere dall'esterno verso l'interno, in quanto la norma non si occupa della direzione d'apertura degli accessi anzi, per i locali di pubblico spettacolo le aperture devono avere necessariamente direzione opposta (dall'interno verso l'esterno) per ovvie ragioni di sicurezza, mentre per gli altri locali ciò è assolutamente indifferente.

Inoltre i locali interni (ad esclusione dei servizi igienici e dei vani non aperti al pubblico) non possono essere chiusi da porte o grate munite di serrature o da altri sistemi di chiusura che non consentano un immediato accesso; eventuali locali interni non aperti al pubblico devono essere indicati al momento della richiesta dell'autorizzazione per l'attività di somministrazione e non può esserne impedito l'accesso agli agenti ed ufficiali di P.S.; l'identificabilità degli accessi ai vani interni dell'esercizio e le vie d'uscita deve essere assicurata mediate targhe o altre indicazioni anche luminose; i locali aventi diversa destinazione, esistenti alla data di entrata in vigore del D.M. 564/92, devono essere chiusi a chiave durante l'orario di apertura al pubblico dell'esercizio e deve esserne impedito l'accesso a chiunque.

Sorvegliabilità per i circoli privati: 

i locali devono essere ubicati all'interno della struttura adibita a sede del circolo o dell'ente collettivo (a tal fine l'ingresso c.d. “a bussola” non concreta tale fattispecie, richiedendo la norma un locale di sovrapposizione) e non devono avere accesso diretto da strade, piazze, o altri luoghi pubblici. All'esterno della struttura non possono essere apposte targhe, insegne o altre indicazioni pubblicitarie dell'attività di somministrazione esercitata.

 L'accertamento delle condizioni di sorvegliabilità è requisito essenziale per lo svolgimento dell'attività e il rilascio della prescritta autorizzazione e la sua mancanza è causa di revoca della stessa per inottemperanza.

Documenti allegati:
MOD PS 01 SCIA per manifestazioni non soggette a verifica e fino alle ore 24,00
MOD PS 02 Istanza di licenza per spettacoli e trattenimenti pubblici nell'ambito di sagre, fiere o altre manifestazioni all’aperto CHE NON NECESSITANO DI VERIFICA
MOD PS 03 Istanza di licenza per accensione falò 

MOD PS 04 Istanza di licenza per utilizzo di armi da fuoco 

MOD PS 05 Istanza di licenza per tiro al piattello 

MOD PS 06 Istanza di licenza per utilizzo di fuochi d’artificio 

MOD PS 07 Istanza licenza per falò, armi da fuoco, spettacolo e somministrazione
MOD PS 08 Istanza licenza per spettacoli e trattenimenti pubblici nell'ambito di sagre, fiere o altre manifestazioni all’aperto - CHE NECESSITANO DI VERIFICA  

MOD PS 09 Comunicazione relativa allo svolgimento di una LOTTERIA LOCALE, ai sensi del D.P.R. 26 ottobre 2001 n. 430 
MOD PS 10 Comunicazione relativa allo svolgimento di una TOMBOLA, ai sensi del D.P.R. 26 ottobre 2001 n. 430 

MOD PS 11 Comunicazione relativa allo svolgimento di una PESCA o BANCO DI BENEFICENZA, ai sensi del D.P.R. 26 ottobre 2001 n. 430 
              MOD PS 12 Comunicazione per effettuare trattenimenti musicali in pubblico esercizio, quale attività accessoria ad altra principale di somministrazione svolta nei medesimi locali. Art. 28 Legge Regionale Sardegna 18/05/2006, n. 16 

MOD A SCIA per notifica igienico sanitaria 

MOD B SCIA per notifica igienico sanitaria – veterinario  

